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Si vuole realizzare una prova di fatica su saldature. Il “provino” consiste in due saldature
d’angolo che realizzano il collegamente tra una trave ad L (figura 1) e la piastra di fissaggio in
A, connessa ad un piano verticale tramite 4 viti mordenti. Per sollecitare a fatica la saldatura,
Pestremita libera C della trave ad L viene inflessa verticalmente con deflessione massima pari
a 2 mm e minima pari a -1 mm. Sapendo che la piastra di fissaggio & spessa 20 mm , che lo
spessore delle travi & pari a 4 mm (si tratta di profilati a profilo chiuso) e che tutta la struttura &

in acciaio,

1. Si dimensionino le viti di fissaggio facendo riferimento alla figura 2 per le dimensioni

della piastra.
2. Si dimensioni la saldatura per una vita di 100000 cicli sapendo che il materiale delle

travi ha una tensione di rottura pari a 680 MPa e una tensione di snervamento pari a
480 MPa. Nel calcolo si assuma un Kf = 1.2 per i cordoni.

Dati ausiliari: @ = 200 mm, b = 400 mm, sezione AB = 40x80 mm, sezione BC = 40x40 mm.

Il candidato ipotizzi i dati eventualmente mancanti utilizzando valori compatibili a quelli forniti ed alla
tipologia del problema.
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